

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行



政务动态

听党话 感党恩 跟党走

——贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会在剑河县党员干部中引发热烈反响

本报讯(通讯员 吴玲 吴昌连 谢达意)7月2日,贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会在遵义举行,剑河县广大党员干部积极收听收看会议实况。大家纷纷表示一定响应以习近平总书记为核心的党中央号召,永远听党话、感党恩、跟党走,在工作中当表率、做先锋,奋力在社会主义现代化建设新征程上闯新路、开新局、抢新机、出新绩,更好地推动剑河县各项事业高质量发展。

“作为一名基层党员干部,要进一步增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、坚决做到‘两个维护’,不忘初心、牢记使命,要团结带领全村的干部群众,深入实施乡村振兴战略,走好我们这一代人新的长征路,我们要利用这个机会,把我们村一级的党组织配强、配好,抓好下一步乡村振兴的主导产业,让老百姓在产业兴旺上,收入提升上,都有一个飞跃。”岑松镇党委书记姜凤林表示。

岑松镇服务中心党组书记、主任杨世美说:“省委书记谌贻琴在大会上的讲话,我听了深受鼓舞,催人奋进。作为一名政务服务的党员干部,我将会为全面深化放管服改革,优化营商环境,推动高质量发展,提供良好的政务服务,把实现好、维护



图为巫亮村驻村干部向党员致富带头人和村民了解李子采收和销售情况

好、发展好人民利益作为政务服务的出发点和落脚点,以政务服务百分之百的努力,换取群众、企业百分之百的满意。”

此次大会集中表彰一批全省优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织。剑河县岑松镇巫亮村

党支部被授予“全省先进基层党组织”荣誉称号。听到这个消息,全村党员群众备受鼓舞。

贵州省科技厅派驻巫亮村第一书记胡为医说:“这个荣誉是我们全村党员群众在各级党委政府的领导下奋斗得来的。如今,巫亮村老百

姓的生活发生了翻天覆地的变化,人均纯收入从不足2000元大幅提升到1万元以上,现在老百姓干劲十足,对未来的生活充满了信心,作为驻村第一书记,我也感到非常的荣幸。生活在这样一个伟大的时代,我有信心、有决心和全村的党员一起团结带领全村的老百姓共同奋斗,让乡村振兴路越走越宽广,让老百姓生活越来越好,让老百姓更加从内心听党话、感党恩、跟党走。”

巫亮村是贵州省科技厅对口帮扶村,这些年来省科技厅派出了一任又一任的驻村第一书记在这里接力,通过这些年的倾力帮扶,村子面貌、村民生活发生了巨大变化。巫亮村也由过去基础薄弱的村变成了一个先进村,村里党员干部带头干事创业氛围浓厚,小香鸡、精品水果、食用菌等富民产业发展得红红火火,村党支部多次获得省州县表彰和荣誉。

“村子富不富关键看支部,这几年村党支部带领我们老百姓发展得好多了,我们每一个党员都是一面旗帜,要充分发挥带头作用,多为老百姓办实事,办好事。”在村里带头发展产业的巫亮村党员余秀生激动地说,要带着村民把产业发展得更好,收入也翻一番。

剑河县“两优一先”表彰大会召开

本报讯(通讯员 晏学源 欧靖文)7月3日,剑河县“两优一先”表彰大会召开。大会表彰全县优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,动员和激励广大党员干部在新征程上以史为鉴、牢记初心使命,践行忠诚干净担当,奋力开创百姓富、生态美的剑河高质量发展新未来。

县委书记袁尚凯出席会议并讲话。县委副书记、县长肖金城主持会议。县委常委、主任陈通权,县委副书记田兴明、挂职县委副书记杨均怡,部分县委常委、县委大常委会、县政府、县政协领导同志,县人民法院院长,县检察院检察长等出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上的重要讲话精神,深入学习贯彻贵州省委袁尚凯在全省庆祝中国共产党成立100周年及州长罗强在全州“两优一先”表彰大会上的讲话。宣读《中共剑河县委关于表彰全县优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。

县委决定,授予陶先桥等104名同志“全县优秀共产党员”称号,授予吴作周等50名同志“全县优秀党务工作者”称号,授予岑松镇巫亮村党支部等50个基层党组织“全县先进基层党组织”称号。袁尚凯、肖金城、陈通权等县领导为表彰的“两优一先”代表颁发了荣誉证书和奖牌。

袁尚凯代表县委,向受到表彰的优秀个人、先进集体表示热烈祝贺,向全县全体共产党员致以节日的问候!袁尚凯指出,受到表彰的先进集体和个人,都是新时代全县各行各业的优秀代

表,是广大党员干部学习的榜样,全县广大党员干部要学习先进模范,以崭新的精神状态和奋斗姿态启航新征程,为巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗。

袁尚凯说,100年来,中国共产党风雨兼程,创造了新民主主义革命、社会主义革命、改革开放、社会主义现代化建设和新时代中国特色社会主义建设的伟大成就,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。在中国共产党的正确领导下,剑河县发生了翻天覆地的变化,剑河人民告别了受奴役剥削压迫、告别了饥饿饥荒和战乱、告别了贫困落后历史,经济社会发展发生了历史性变革,取得了历史性成就,与全国全省全州同步全面建成了小康社会。我们要坚定不移做到“两个维护”;坚定不移坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导;要充分发挥中国特色社会主义制度和治理体系的独特优势;坚定不移以高质量发展统揽全局,围绕“四新”抓“四化”;坚定不移推进全面从严治党,做到以史为鉴、开创未来。

袁尚凯强调,开创百姓富、生态美的剑河高质量发展新未来,需要我们凝聚上上下下、方方面面、点点滴滴的力量。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以史为鉴,不忘初心、牢记使命,牢记嘱托、感恩奋进,为开创百姓富、生态美的剑河高质量发展新未来不懈奋斗。

剑河干部群众激情为建党百年献礼

本报讯(通讯员 沈泽丹 吴玲)歌舞为媒,笔墨为介。为庆祝党的百年华诞,剑河县干部群众纷纷以己之学、各展所长,将红色文化编入苗族舞,将红色故事唱进民歌谣,将红色旗帜“织”入农民画中,积极引导广大干部群众赓续红色基因、砥砺初心使命、凝聚发展力量,用精心创作的作品向建党百年献礼。

1934年,中央红军两次转战剑河,在这片红色热土上留下了宝贵的精神财富。其中“毛主席送毛衣”的故事,不仅在当地广为流传,更激励着一代代剑河人民奋勇向前。今年,剑河县文化馆以“毛主席送毛衣”红色故事为题材创作出红色舞蹈作品《主席的毛衣》,以舞为媒,赓续红色基因,传承红色基因。

“今年是建党100周年,剑河又有‘毛主席送毛衣’的感人故事,我们就想用舞蹈的方式把这个故事表达出来,让更多的人知道这个红色故事。”谈到舞蹈创作初衷,作为舞蹈主创人员之一的剑河县文化馆副馆长罗国志说。

据罗国志介绍,舞蹈《主席的毛衣》是为献礼建党100周年特别编排的具有强烈爱国主义教育的舞蹈。该舞蹈共有三个篇章,不仅将“毛主席送毛衣”的故事进行还原,还表达了剑河群众对红军的拥护和爱戴,坚定不移跟党走的信心和决心。今年5月,该舞蹈参与全州第七届群众性广场舞大赛,荣获一等奖,进一步扩大了红色文化影响力。

“接下来,我们会把节目继续提升、提炼,把它打造成一个经典作品,继续表演和传承下去,我们也会继续挖掘我们剑河的红色文化,

加大力度打造一些精品文艺作品,让更多人知晓剑河这些感人的红色故事。”罗国志说。

而另一边,随着温泉农民画家刘春荣最后一笔的落成,一幅名为《党旗下的丰收》的汉语民歌,在当地各位民歌爱好者间传唱。此曲是剑河县民歌协会会员姜思义和另外两位会员所创,他们说今年是建党百年,也是见证中国人民生活发生翻天覆地巨变的百年,而今的美好生活都离不开党的关怀,离不开国家好的政策,值此之

中的笔墨颜料记录下苗族同胞的美好生活。

除了极富红色文化的苗族舞和蕴含对党情谊的温泉农民画外,一曲名为《伟大领袖送毛衣》的汉语民歌,在当地各位民歌爱好者间传唱。此曲是剑河县民歌协会会员姜思义和另外两位会员所创,他们说今年是建党百年,也是见证中国人民生活发生翻天覆地巨变的百年,而今的美好生活都离不开党的关怀,离不开国家好的政策,值此之

际,唯有赞歌一曲表达心声。

“现在我们生活过得非常好,比起以前强了千万倍。非常感谢中国共产党,没有共产党就没有新中国,就没有我们现在的幸福生活。”谈及当下的幸福生活,作为歌曲的主唱歌手剑河县民歌协会副会长龙团芝感慨万分。

除此之外,剑河县还通过开展党史知识竞赛、讲红色故事、主题演讲等丰富多彩的活动,向建党百年献礼。



图为农民画《党旗下的丰收》

光荣在党50年 初心不改坚守党员本色

本报讯(通讯员 戴正国 张美)“七一”前夕,剑河县举行“光荣在党50年”纪念章颁发座谈会,向健在的、党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。纪念章镌刻着老党员的青春,更是对他们50年来的贡献所给予的肯定。

清晨,笔者走进老党员李英模的家里,只见一名老人身着绿色军装,佩戴纪念章,正在与老伴儿一起观看“七一”勋章颁发仪式会的现场直播。这位老人就是抗美援朝老兵——李英模,他今年已是88岁的高龄,17岁参加抗美援朝志愿军,19岁入党,已有68年的党龄。

从甘肃铁道兵到陕西省宝鸡,再回到老家剑河,李英模在工作中一直勤勤恳恳,努力奋斗,直至60岁退休。

退休后,李英模也并没有闲下来,他时常读书、看报、写诗、写小说,《难忘岁月·抗美援朝》一书就是老人所著的书籍之一,书中收录的一张张抗美援朝的老照片记录了老人曾经的光荣事迹。作为一名老党员、一名抗美援朝的老战士,他时常被邀请到单位和学校给干部和师生讲红色故事。

“虽然年纪大了,但我很愿意去学校、去单位,给学生、干部分享我曾经抗美援朝的经历,让这些娃娃们牢记我们今天的红色江山是中国共产党领导人民前仆后继、革命流血牺牲才换来的,教育他们要做好红色的接班人,这是我不可推卸的责任,也是尽自己所能发挥余热。”李英模说。

与李英模一样,欧胜忠也是一

位具有50多年党龄的老党员,为了报效祖国,他曾咬破手指,写下血书,申请入伍当兵。

“七十年代初,赶上国家招工,那时候有个规定,独子不能当兵,我就随部队写了血书,申请入伍,当兵以后,我参加了铁道兵,我也是那时候入的党。”欧胜忠说。

欧胜忠在工作和生活中始终坚守着共产党员的本色,作为一名老党员,欧胜忠参与和见证了剑河从“老县城”到“新县城”的蜕变,为剑河的发展做出了诸多贡献。

“剑河历史上比较贫困,原来县里经济薄弱,地势地貌非常的狭窄,九山半水半分田,所以剑河的选址非常艰难,从2001年开始,我们一直在选址上多次研究,为建新县城加班加点,日日夜夜地在奔波,2007年新县城终于落成。”欧胜

忠说。

谈起曾经的工作经历,欧胜忠老人满是自豪。他缓缓地将所获得的“光荣在党50年纪念章”捧在手里,反复端详、摩挲,很是珍惜这份沉甸甸的荣誉。

“这枚纪念章是对我的肯定,也是鞭策。党给我一寸光,我要给党一丈光。”欧胜忠一直是抱着这种心态工作的,现在退休了,他还是总觉得自己做得不够。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。我们党从“小小红船”到“巍巍巨轮”,从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,从星星之火到如今的燎原之势,凝聚着像李英模、欧胜忠这样的千千万万老党员的力量,在退休了,但是他们依旧初心不改、砥砺前行。

剑河县开展“七一”走访慰问活动

本报讯(通讯员 严春生 杨婷 晏学源)值中国共产党百年华诞之际,剑河县开展“七一”走访慰问活动,为部分老党员和生活困难党员送去党和政府的关怀与节日的祝福。

6月30日,县委书记袁尚凯到仰阿莎街道的展架村和幸福社区开展“七一”慰问活动。在困难党员王孝光和夏修文家里,袁尚凯亲切询问了两位老党员的生活情况和身体情况。袁尚凯说,今年是中国共产党建党一百周年,一百年来,我们国家发生了翻天覆地的变化,群众的生活也越过越好,希望两位老同志要好好保重身体,继续发扬共产党员的精神信念,为剑河经济社会发展继续贡献力量。

在抗美援朝老兵洪洪家里,袁尚凯为老人颁发了“光荣在党50年”纪念章。袁尚凯说,我们今天的幸福生活,离不开老一辈党员的无私奉献。希望全县所有党员干部继续向老一辈党员同志学习,学习他们艰苦奋斗、敢为人先的精神信念,加强党史学习教育,深化改革,锐意进取,为剑河经济社会高质量发展、人民生活水平再上新台阶而不懈奋斗。每到一处,袁尚凯还为老党员送去慰问金。

6月29日,县委副书记、县长肖金城深入久仰镇走访慰问部分困难党员。当天,肖金城首先到困难党员邵开忠家中慰问,关切询问他的家庭生

活情况,勉励他立足自身岗位,努力发挥好党员的先锋模范作用,在乡村振兴事业中积极贡献力量。随后肖金城又看望了邵政才、张政等两位老党员,与他们促膝而谈,与他们一同追忆峥嵘岁月,共话党的光荣传统,并为两位老党员佩戴了“光荣在党50年”纪念章并送上慰问金。他希望老党员们一如既往地关心和支

持剑河经济社会发展,弘扬党的优良传统、传承党的红色基因。慰问中,肖金城还叮嘱随行人员要时刻把老同志的冷暖挂在心上,让老同志在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感,尽享幸福美满晚年。

县纪委监委进一步强化村级财务监督

本报讯(通讯员 邵端端)今年以来,剑河县纪委监委积极探索村级财务监督管理模式,构建出“纪检监察部门牵头、审计实施、财政农业部门配合”的立体式村级财务审计模式,进一步强化对村级财务的监督。

为保证村级财务审计工作有效进行,该县纪委监委负责统筹协调,各乡镇(街道)纪委(纪工委)负责对村级财务审计工作的全程跟踪和监督,把握审计工作进度,并根据审计发现的问题,对相关责任人进行提醒谈话和追责问责。县审计局对乡镇村级财务审计组进行业务指导,制定操作指南,细化工作流程,确保审计工作规范有效。县财政局和县农业农村局配合好审计工作,派遣责任心强、业务水平高的人员充实到审计工作组中,有效发挥职能部门的业务特长,准确发现问题。

在具体工作中,在对全县村级党组织审计全覆盖的原则上,坚持突出重点,把群众反映强烈、信访矛盾较突出和重点建设项目的村作为审计重点,主要对村收支情况、债权债务情况,政府

拨付和接受社会捐赠的资金、物资管理使用情况、集体资产、资源的承包、租赁、担保和出让情况,集体土地征地补偿费的使用、分配情况进行审计。同时坚持干部离任必审、干部调整必审和村级换届必审,有效预防和减少在任和离任村干部因财务产生问题,努力做到事前监督。

对审计完毕的村在一定范围内对审计结果进行公布,自觉接受群众的监督。并且,对审计发现的问题实行“双反馈”机制,既向乡镇(街道)党委(党工委)反馈,又向村级党组织进行反馈,并由乡镇(街道)纪委(纪工委)对审计问题的整改结果进行监督,不断压实整改责任。

截至目前,县纪委监委已对149个村级党组织开展村级财务审计工作,发现问题8个。“下一步工作,我们将继续延伸监督触角,不断创新监督方式,推动村级财务管理规范化、科学化,提升村级财务管理水平,让群众一本‘明白账’。”该县纪委监委相关负责人说道。